

在微信群豪赌,涉案金额超10亿元 台州椒江警方破获特大网络赌博案

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈佳杰 鲍盛旭

随时随地注,几分钟一场,一天流水超千万元。近日,台州市公安局椒江分局破获特大网络赌博案,牵出10个涉赌微信群,涉赌人员两千余人,打掉流窜全国多地开设赌场、通过微信群发布视频组织赌博的犯罪团伙,初步查证涉案金额超10亿元。

线上下注,两千余人可同时参赌

赌场设在线下,参与人员在微信群下注后统一结算赌资。近年来,流动性强、参与人员多的网络赌博备受关注。今年初,有市民向椒江公安分局举报,有人在百人微信群组织“捺六名”网络赌博。

接到线索后,椒江公安分局立即展开调查,并在台州市公安局治安支队的指导下成立专案组,开展侦查取证工作。

椒江公安分局治安大队副大队长李俊介绍,这起网络赌博案中,赌场、庄家只提供“捺六名”的单一赌博方式,赌具为一个签筒和分别标有“日山”“逢春”“安土”“荣生”“板桂”“吉品”的六支签,六支签代表可押注六门,最终,以庄家签筒里甩出的签决定赔率输赢。

在查看涉赌微信群的聊天记录后,李俊发现,这起网络赌博案共有四方参与,组织者是开设线下赌场的团伙和各微信群的“热线”头子,参与者则是在微信群下注的人员和线下操作的庄家。

“网络赌博具有极高的便捷性,只要有手机,随时随地都能下注。”李俊分析,被举报的涉赌微信群应该只是其中一个。

根据线索,专案组从涉赌微信群入手,经多方排摸,锁定了10个与之相关联的微信群。这些微信群分属于不同的“热线”头子,在线上赌场的组织下,来自全国各地的两千余人可同时参与赌博活动。

快压快开,日均流水超千万元

从涉赌微信群的视频可见,组织线上赌场的团伙将实际“操作间”放在了线下。

线上赌场的“营业时间”为每天12点至18点和每天19点至次日凌晨1点。在这12个小时的“营业时间”内,“热线”头子的下线会不间断地拍摄并上传押注视频,待参与人员在限定时间内下注并通过相关软件进行记录后,再上传现场开奖视频。

办案民警介绍,经侦查,有多个庄家为线上赌场服务,每两个小时为一场,每场至少三四人坐庄,每人都有各自明确的分工。

“捺六名”属于“快压快开”的赌博形式,几分钟一把,频率非常快。每天赌博开始后,涉赌四方会在线上线下同步进行赌博活动,赌客在群里下注,赌资通过网络转账结算,整个过程没有专门网站、App、服务器,不用注册任何账号。参与赌博的人员也没有门槛,随时随地,不论赌资多少,均可参赛。

每天的“休息时间”,赌场、庄家和“热线”三方就进行结算“分赃”。李俊介绍,在利益划分方面,“热线”头子根据投注额等进行分成,每个群能为他们带来一两万元“分红”。赌场组织方和庄家则根据每日收获的赌资划分利益,进入“池子”的赌资越多,抽成也就越多。另外,每个线下赌场还专门配置开车人员、望风人员等,每人每天工资从1000元至5000元不等。

据测算,该线上赌场每天“营业”12个小时,单个微信群的单日赌资约有一两百万元,十个微信群联动,线上赌场日均流水超千万元。

日均上千万元的流水极易引起关注,为了不被公安机关、银行等注意到,线上赌场引导涉赌人员发动亲属,或者通过有偿租赁的方式,将赌资流通到不同银行卡、微信账号、支付宝账号里,再由专人取出。提供银行卡信息、收款码的人员可得到每日500元的“租金”。

三地联动,一举打掉涉赌团伙

经侦查,在警方接到线索前,该线上赌场已经营数月,参与人员还在不断增多,必须尽快查处。

“相比聚众赌博,线上赌场的流动性强,几乎几天就更换一处窝点,给抓捕工作带来很大难度。”李俊说,今年4月初,经专案组摸排,庄家在成都出没,他们第一时间订票,准备前往实地侦查。

而当专案组即将登机时,原本在成都坐庄的庄家和



赌场却突然转移了。李俊说,当时已经“箭在弦上”,只能“调转方向”。好在前期侦查已经比较完善,专案组很快在甘肃庆阳发现了庄家和赌场的踪迹。

为了掩人耳目,线上赌场往往会在偏远郊区租赁荒废的房屋供庄家坐庄。这些房屋周围都比较空旷,并配备具有一定反侦查能力的望风人员。一旦窝点附近有陌生人、陌生车辆出现,一经望风人员发现,他们就会立即作出反应。

锁定了庆阳的几处窝点后,专案组通过24小时不间断侦查,进一步锁定了赌场所在地和涉赌人员居住地。4月10日,专案组组织百余名警力分赴温州、庆阳,在当地警方的配合下实行抓捕,台州当地警方也同时采取行动。三地联动,将涉赌团伙一网打尽,抓获涉赌人员31人,现场缴获手机、笔记本等作案工具。

多为惯犯, 有“拆二代”把分到的房子都抵押了

涉赌人员落网后,专案组组织警力对案件进一步深挖。

赵一(化名)今年40多岁,在台州被捕后向专案组提出,她可以劝远在庆阳的丈夫钱二(化名)主动投案,希望能以此换来去医院做试管婴儿的机会。

原来,赵一和钱二结婚多年一直没有孩子,两人平时没有固定收入,无法承担试管婴儿的费用。想要赚快钱的钱二不仅自己为赌场工作,还让赵一提供收款码收取赌资,最终夫妻双双落网。

孙三(化名)是一名“热线”头子的下线,每天靠上传现场视频、清算赌资赚取两三千元的“工资”。被捕时,孙三却身无分文,“工资”不是被其大手大脚花掉了,就是回输到了线上赌场。

李四(化名)是朋友眼中的“拆二代”,家里拆迁后分到了多套房子。接触赌博后,李四陆续抵押了分到的房子,贷款赌博,在赌博圈儿留下“不可能赖账”的名声。他说,自己总想着下一次就能回本,可从未如愿,累计输掉数百万元。

“这些涉赌人员基本上都是惯犯,有的甚至曾因寻衅滋事、抢劫、赌博等‘五进宫’。”李俊说,这些人员归案后,知道案件事实清楚、证据充足,所以基本都上来就坦白交代了。

截至5月20日,陈某等18名犯罪嫌疑人已被椒江警方刑事拘留。案件正在进一步审讯中。

椒江公安分局提醒:网络赌博欺骗性大、危害深远。市民要认清网络赌博的严重危害,切勿沾染赌博恶习,自觉提高拒赌反赌意识,不参赌,不从事与赌博相关的工作。如发现涉嫌网络赌博等信息,切记不参与、不传播,要积极向警方举报线索。

《人民法院报》夏海曼

近日,北京市第三中级人民法院审结了一起劳动争议案,汪某以父亲病重进行手术需回家照顾为由向公司请假,公司却不予批准并据此辞退汪某。法院认为公司未对汪某的合理请假行为进行理解和宽容,其机械适用规章制度作出的辞退行为显属不当,属于违法解除,应向汪某支付违法解除劳动合同赔偿金。

2021年12月20日,汪某入职某公司,双方签订劳动合同,汪某担任财务经理一职,工资税前2万元。

工作期间,汪某因其父亲患颅内恶性肿瘤,向某公司提交请假申请,至大连陪护父亲手术。汪某于2022年8月1日至8月2日申请年假2天,请假原因为家人住院手术陪护,某公司相关人员同意批准;2022年8月3日至8月12日申请事假8天,请假原因为家人住院手术陪护,某公司相关人员同意批准。

因汪某父亲手术后未完全清醒,还需要陪护,汪某遂于2022年8月15日申请事假5天,请假时间为2022年8月15日至8月19日,但某公司未予批准。汪某继续在大连陪护父亲,未到公司上班。根据汪某提交的其父亲住院病历显示,汪某请假事由均属实。同时,根据汪某提交的与公司上级的部分微信聊天记录、往来邮件记录内容,显示请假期间汪某通过线上协助办公。

2022年8月25日,某公司向汪某发送《解除劳动合同通知书》,载明:鉴于汪某2022年8月15日至8月19日连续旷工5天的行为违反了公司管理制度规定,根据劳动合同法第三十九条的情形,自2022年8月25日起解除与汪某的劳动合同。

汪某认为,其以父亲病重进行手术需要照顾和陪护为由进行请假,属于合理事由,某公司据此与其解除劳动关系,属于违法解除,遂将某公司诉至法院,要求某公司支付违法解除劳动合同赔偿金。

某公司辩称,汪某于2022年8月15日至8月19日的请假申请未获公司批准,汪某该期间存在旷工行为,根据公司规章制度规定,公司有权解除与汪某之间的劳动关系,属于合法解除。

法院审理后认为,汪某以父亲患病进行手术需回家照顾为由向某公司申请事假,该情形既是处理家庭事务,亦属尽人子孝道,符合中华民族传统的人伦道德和善良风俗。同时,汪某按照程序履行请假手续,符合公司要求,体现了对公司劳动秩序的维护和规章制度的遵守。某公司应对此给予充分的尊重、理解和宽容,然某公司对汪某之请假申请不予批准,显然不近人情,亦有违事假制度设立之目的。某公司以汪某存在旷工为由解除劳动合同,属罔顾事件背景缘由、机械适用规章制度、严苛施行用工管理的行为,显属不当,属于违法解除,应向汪某支付违法解除劳动合同赔偿金。

综上,北京三中院判决某公司构成违法解除,需向汪某支付违法解除劳动合同赔偿金4万元。

法官寄语

“人不孝其亲,不如草与木。”孝是中华民族的传统美德,是中华儿女心中最温暖的情感。为人子女,对生病的父母进行照顾和陪护,是应尽的责任与义务。员工以父母病重需要照顾为由进行请假应按照公司要求履行请假手续,提交请假证明,遵守公司规章制度,维护公司劳动秩序,尊重用人单位的用工管理权。同时,用人单位在管理过程中,需要刚性的制度,更需要人情的温度,应合理行使用工管理权,遵循合理、善意和限度原则,以人为本,积极承担社会责任,构建和谐用工关系。对于员工请假照顾病重父母的情形,应给予一定的尊重和理解,避免刚性适用规章制度直接解除劳动合同的行为。